

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

№192 (7763)

Среда, 6 октября 1993 года

В розницу 20 рублей, по подписке 10 рублей.

На малом Совете

МАЛОИМУЩИЕ ПОЛУЧАТ ПО 30.000 РУБЛЕЙ

Вчера члены малого Совета городского Совета народных депутатов обсудили вопрос "О размере пособия льготным категориям граждан г. Сургута в IV квартале 1993 г.". И хотя кворума на заседании не было, путем голосования (на этот раз единогласного — восемь человек присутствующих проголосовали за предложенный проект, а мнение еще одного члена Совета намереваются выяснить опросным путем) решение было принято. В результате льготные категории граждан могут рассчитывать на пособие в размере 30.000 рублей на квартал, включая пособие на оплату жилищно-коммунальных услуг за III квартал и доплату к единовременному пособию за III квартал.

Надо отметить, что число граждан, подпадающих под категорию малоимущих, быстро растет. И если в прошлые годы, выходя на пенсию, человек спешил покинуть город, то теперь остается здесь. Глава администрации города А. Сидоров объяснил это еще и тем, что до того, пока пособие не стало довольно ощутимым по размеру, многие просто не регистрировались.

Во-вторых, значительное количество людей возвратилось с Украины и Молдовы, в-третьих, подошло время массового выхода людей на пенсию.

Статистика свидетельствует, что выезд людей из города фактически прекратился.

С каждым кварталом выплаты из бюджета по этой статье все возрастают. В IV квартале на выплату пособий будет израсходовано более 550 млн. рублей.

Члены малого Совета обсудили и организационные моменты назначенной на сегодня внеочередной сессии городского Совета народных депутатов.

Письма в "СТ"

ЗАБУДЬ ПРО ХВОРИ

1 октября в поселке Барсово состоялся вечер

пенсионеров. Мы очень благодарны администрации нашего поселкового Совета за организацию праздника, который позволил нам в этот вечер отдохнуть душой. Некоторые старики в этот прекрасный вечер даже забыли про свои болезни и, оставив в стороне тросточки, танцевали, веселились и развлекались. Порадовали своим выступлением дети.

своим выступлением дети. Желаем, чтобы все они всегда были такими жизнерадостными и здоровыми. Не забыли организаторы праздника и про угощение — столы просто помились от всяких яств.

Спасибо вам, наши поселковые организаторы за ваше внимание, вашу заботу о стариках, дай Бог вам здоровья.

Жители поселка Барсово.

Криминальные

В КТОРЫЙ РАЗ ГРАБЯТ "МАРС"?

Может быть, при выборе места под складские помещения учредители предприятия "Марс" не проконсультировались у геомантов, и потому обворовать их пытаются уже в четвертый раз. И снова преступники прельстились микроволновыми печами. На прошлой неделе сотрудниками уголовного розыска задержаны двое покушавшихся на "марсовские" печи похитителей.

СИЛА УБЕЖДЕНИЯ

Проживающий по улице Магистральной человек по имени Леша, вооружившись ружьем, взял в заложники свою жену и оповестил об этом милицию. Милиция отреагировала незамедлительно, окружила дом и подготовила группу захвата

для штурма квартиры. В этот момент находившийся, что называется, не в себе Леша отпустил жену-заложницу, которой не причинил никакого вреда и которая уверяла работников милиции, что ее муж ни за что не станет стрелять в людей, а вот с собой что-нибудь сделать может.

Тогда небезызвестный читателям "СТ" начальник по обеспечению правопорядка на улицах и местах общественного пользования капитан И. Гавриленко предложил колеблющемуся, террористу, оставить ружье и выйти на лестничную площадку поговорить. Леша принял это предложение. Поговорили, и все кончилось благополучно. Виновник происшедшего без особых возражений согласился полечить расстроенные нервы.

Леонид ЛЬВОВ.



Когда-то этот далекий от населенных мест остров облюбовали староверы. Длинная шеренга тополей, парящая над привычным тальником, — единственная память, которую оставили по себе жители давно исчезнувшей деревни Нижненемысская. Говорят, любили эти люди тополь, высаживая его со смыслом. А может быть,

просто для красоты. Главное, наперекор северным ветрам вымакали деревья на приличную высоту. И понятно, почему — замечательная земля здесь, плодородная.

Вспомнили об этом в пору перестроекой земельной реформы. Начали обживать остров заново. Есть уже и здешние землевладельцы. Не-

сколько работающих сургутских мужиков копаются в благодатной земли, которой у каждого по десятку гектаров. Не вручную — техникой осваивают понемногу целину. Основная культура, известное дело, картошка. Исключением будет овощной ассортимент, взращенный на грядках В. В. Мутуля. Всерьез увлекся огородничеством Валерьян Вильгельмович. И, нужно заметить, очень успешно. Что ни овощ у него, то почти рекордных размеров, при этом отменного вкуса. Будь то репа, морковь или редис. Собраны с открытого грунта кабачки, помидоры. А на следующий год собирается завезти и высадить на своей земле деревья, и плодовые, в том числе. Яблони, вишни, например.

Кто-то подумает: мечтатель. А может, у таких целестремленных людей как раз и получается задуманное. Впрочем, поживем — увидим.

На снимках: В. В. Мутуль и его компаньоны.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.

Продолжаем подписку

на газету

"Сургутская трибуна".

Приглашаем общественных распространителей печати заключить договоры для организации коллективной подписки на предприятиях.

Ждем вас и ваших заявок по тел.: 2-97-68, 2-99-96, 7-56-02.

Работаем по субботам с 9 до 17 часов.

ЗАЦВЕТУТ ЛИ ЯБЛОНИ НАД ОБЬЮ?



АМЕРИКАНСКАЯ СВАДЬБА

Свадьба, на которую были приглашены моя американская семья [где Джой была шафером невесты и помогала устраивать торжество] и я как член семьи, еще раз дала мне понять, что образ жизни людей исходит из нравов и обычаях их страны. Возможно, для самих американцев это была заурядная свадьба, но меня она поразила до глубины души. Поразила, во-первых, тем, что у невесты была черная кожа, а у жениха белая.

Я уже писала о том, что Флорида, на мой взгляд, отличается от всех штатов Америки и отношение к неграм там совсем иное, чем, например, в Нью-Йорке, где существуют свои негритянские кварталы. А в Орландо само слово "негр" — оскорблечение.

Венчание проходило в небольшой церкви. Родственников и друзей было совсем немного. Под музыку невесту подвели к алтарю: клятвы, напутственное слово священника, его благословение, молитва. Потом поехали на квартиру, в которой, как я поняла, всегда проводятся какие-нибудь праздники. Никаких столов со сногшибательными яствами, как в России: приготовлено было лишь мясо, салаты делались на ходу, спиртного не было вообще, даже шампанского; один торт — огромный, залитый белым кремом, двухслойный, с маленькими женихом и невестой — оказался ярким украшением праздника. Под ногами бегали дети, все постоянно фотографировались, ходили по комнате с тарелками и поздравляли молодых супружеских (которым было уже за тридцать). Слишком тихой, уютной и домашней была свадьба, совсем непохожая на русскую. Через два-три часа гости разошлись. Так закончилось торжество. Домой мы вернулись уставшие — приводили квартиру в порядок, а поздно вечером я думала, почему они не пьют (семьи, с которыми я общалась, не пили совсем) и почему так мало людей курят. Может быть, из-за спокойной, стабиль-

ной, хорошей жизни, когда не требуются ни возбуждающие, ни раздражающие, ни успокаивающие средства в виде спиртного и сигарет? Я не знаю.

За месяц моей жизни в Америке я очень полюбила людей, которые окружали меня, и мы научились понимать друг друга с полуслова.

Я не переставала удивляться их заботе обо мне: они покупали мне фрукты и сочные, потому что я их люблю, закапывали в глаза, когда они болели после океанской воды; зная, что я люблю купаться и загорать, просили у соседей разрешения воспользоваться их бассейном, учили меня языку. Благодаря прекрасному к себе отношению целый месяц я чувствовала себя настоящей американкой. Не могла только привыкнуть ходить по дому в обуви (улицы у них настолько чисты, что дома они не разуваются) и всегда снимала туфли у входной двери.

А больше всего мне понравилось, как они питаются. В городе настолько много "Макдональдов", пиццерий, "Бургеркингов" (короли бутербродов), различных закусочных, где все очень вкусное, что они могут поесть прямо там или в машине, или же заказать домой. Готовят редко, и то в основном из полуфабрикатов.

Когда я уезжала, мой чемодан ломился от подарков, а надежде скребли кошки. Тяжело было даже не потому, что уезжала из Америки, по праву признанной одной из лучших стран мира, но потому, что расставалась с замечательными людьми, благодаря которым моя американская жизнь оказалась сказкой.

В аэропорту "Джона Кеннеди", откуда началась наш путь домой, мы всей группой захотели сфотографироваться и вежливо, с улыбкой (чему научила нас Америка), на английском языке попросили единственную женщину в зале снять нас, в ответ услышали грубое и недовольное: "По-русски говорить надо!".

Так для нас началась Россия.

Ольга АНАЙКИНА.

ВЫСТАВКИ

КОГДА ВЕТЕР ДУЕТ, ЛИСТЬЯ БАМБУКА ТАНЦУЮТ, А ВМЕСТЕ С НИМИ ТАНЦУЮТ И ВОРОБЬИ

— Когда человек рождается, он мягок и гибок, — утверждал мудрец Лao Даи, основоположник учения о Дао и Да. — Жизни сопутствуют мягкость и гибкость, смерти — твердость и жесткость.

Нежная мягкость акварельных рисунков китайских мастеров, наслаждаться которыми мы имеем счастье, посетив городской выставочный зал, восходит, несомненно, к даосской эстетике. Тонированные в туманный бледно-персиковый цвет бумага и шелка, от чего фон рисунка дает ощущение пространства и тепла майского утра, плавная пластика женских фигур, линии их свободных одежд,



гибкая изящность ветвей деревьев и травинок — все это следствие не только умиротворенного созерцания авторов, но и особенной даосской жизнеутверждающей идеи. Однако даосизм является только одной из составляющих частей в традиционном китайском мировоззрении, кроме него в произведениях китайских художников заметно и сильное влияние буддийского понимания мира, особенно направления Вэй, аналогичного японскому Дзэн. Великий писатель Герман Гессе, преклонявшийся перед восточной философией и культурой, сформулировал суть доктрины Вэй буддизма в изречении: "Нирвана проходит через сансару". Иными словами, подлинно райское блаженство (мы имеем в виду не "Bounty") можно обрести без вознесения на небеса, а в реальной жизни, здесь и сейчас. В одном мгновении таится вечность. Если вы в этом сомневаетесь, взгляните на рисунок мотылька, вспыхнувшего на сладко-леново изогнутые стебли травы, или на воробья, сидящего на замеревшей в церемониальном жесте ветке жасминового куста, проворно повернув свою с коротким клювом головку набок. Бесконечные красота и изящество сконцентрированы в одном миге.

Выставка организована

предпримчивыми любителями китайской живописи из Ноябрьска. При всей нашей глубокой благодарности к этим людям мы не стали уточнять, кто они, поскольку речь идет не просто о выставке, а о выставке-продаже, и нам бы не хотелось, чтобы данная пуб



ликация носила рекламный характер. Покупать или не покупать — решайте, уважаемые читатели, сами, но посмотреть работы китайских живописцев следует обязательно.

Леонид МОРОЗОВ.

СНОВОСЕЛЬЕМ

НАСЛАДИМСЯ ЧТЕНИЕМ

Недавно приветливо распахнулись двери Центральной городской библиотеки для сургутян. Почти завершен пятимесячный ремонт-переезд в новое, предоставленное по решению малого Совета здание. Прежде здесь был детский сад, сейчас же расположились вечерняя школа и библиотека.

С переездом в просторное помещение сотрудники загорелись желанием не только обустроить с уютом читальные залы, но, по возможности, облегчить читателям поиск необходимой литературы. В каталоге вы без труда узнаете, есть ли в фонде нужная книга, и закажете ее. Предполагается ввести в действие и компьютерный каталог. Это необходимо в скромном будущем новшество, так как фонд библиотеки уже на сегодня сравним лишь с фондом

Центральной профсоюзной библиотеки, а количество книг растет ежедневно. С увеличением числа книг прибавляется и число сотрудников. В основном здесь работает молодежь. Все веселые, приветливые, внимательные к просьбам посетителей.

Не обошли стороной "времена бизнесменов" и эту отрасль: при библиотеке со-

здан сектор маркетинга. Это предполагает изучение спроса читателей на литературу, а это значит, что на полках не будут пытаться никем не читаемые брошюры и тома книг. Налаживаются связи и с другими библиотеками России. Досадно, что связи с библиотеками республик СНГ почти утеряны и надежды на их восстановление очень мало. Но люди, живущие среди книг, постоянно соприкасающиеся с ними, никогда не теряют надежды. Поддерживает и то, что многие организации идут на контакты "с распластанными объятиями". Заключен контракт с обществом Рерихов в Москве на создание в залах библиотеки галереи. Предполагается, что в библиотеке экспозиции будут постоянно меняться и по тематике, и по жанрам. Но это все в будущем. В будущем же пройдет и презентация библиотеки, а пока все желающие могут прийти и насладиться чтением. Новый адрес библиотеки: проезд Дружбы, 11а.

Оксана ВЛАСЕНКО.

ПРОЩАНИЕ С ХАНКОЙ

Не открою секрета, сообщив, что излюбленное место торговли наркотиками — площадь ДК "Строитель". Но здесь работают не только сбытчики зелья, но и сотрудники милиции. 25 сентября работниками уголовного розыска задержаны двое покупателей наркотиков, жаждущих "уколиться и забыться". У них изъята ханка.

На следующий день экипажем патрульно-постовой службы задержаны еще двое наркоманов с товаром. Возраст задержанных — 18 и 19 лет.

Давно идет разговор, что преступность у нас молохеет. Многих заставляют идти на грабежи и воровство те же наркотики, кого-то — жаждя красивой жизни и легких денег, но у третьих влечет романтика, авторитет преступного мира. Так или иначе, но мальчишки сегодня не играют в казаки-разбойники. Их игры с явно уголовным оттенком.

Например, днем 26 сентября, около 3 часов, трое малолетних преступников, старшему из которых 10 лет, разбив стекло входной двери, проникли в подсобку магазина "Детский мир" и пытались совершить кражу. Но сработала сигнализация, и мальчишки были задержаны милиционерами.

Шестиклассники школы №3 решили заработать на жизнь запчастями. Промышляли они на штрафплощадке по улице Нефтеюганского шоссе, где и были задержаны. Пожищенное изъято. Ну, а если скучно станет, любят наши мальчишки пострелять. 9- и 10-летние "бойцы" утром 24 сентября с балкона родной квартиры по проезду Взлетный палили из воздушного ружья. Так, во что придется.

Ребята постарше забавляются по-своему. Вечером 26 сентября в одной из квартир поселка Юность группа несовершеннолетних изнасиловала 14-летнюю девочку. Личности насилиников установлены, выбирается мера пресечения.

Вспомнив известное "Вырастет из сына свин, если сын свиненок", уже не удивляешься делам старшего поколения. В субботу вечером, когда делать нечего не только пилотам, но и криминальному элементу, двое в подъезде дома №19 по улице Энергетиков с применением насилия сорвали золотые сережки у пенсионерки.

В ночь на 25 сентября двое мужчин избили и изнасиловали молодую женщину. Преступников "вычислили", принимаются меры к задержанию.

Любитель острых ощущений, а скорее всего просто недоумок, вечером 25 сентября около остановки автобуса №10 просто так, шутки ради, выстрелил из газового пистолета в лицо женщине.

Три похожих разбойных нападения произошли 27 сентября. В 23 часа двое преступников возле дома №25а по улице Пушкина с применением газового пистолета и ножа завладели личным имуществом сплеска Сургутнефти на сумму 1 миллион 170 тысяч.

Через час подобное преступление — напротив магазина "Продукты" по улице Студенческой. Та же с применением газового пистолета и ножа преступники забрали имущество у парня с девушкой, оцениваемое в восемьсот тысяч.

Третье аналогичное преступление сводка зафиксировала 28 сентября в час тридцать ночи. Жертвой грабителей стал директор ИЧП. У него "экспроприровали" 500 долларов США, 20 банок пива и личное имущество на сумму свыше 700 тысяч рублей. Проводится расследование.

Днем 28 сентября в своей квартире по улице Восход с ножевыми ранениями в область груди и резаной раной на шее обнаружена шестнадцатилетняя девочка. Преступление было совершено в промежутке с половины второго до половины четвертого дня. Просьба ко всем, кто располагает какой-либо информацией по данному делу, позвонить в милицию. Анонимность гарантируется.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД.

СОФИЯ РОТАРУ:

*Две собирательницы
слухов не люблю
силегей.*

На первом ее концерте в Сургуте зрители дарили ей цветы и... шампанское. Такого видеть еще не приходилось. Возможно, творчество Софии Ротару бодрило, веселило сердце, приподнимало настроение, как то французское вино. А может, все гораздо проще и объясняется лишь широтой нашей души и кармана...

Она пела "живьем", честно, склоняясь к себе не делая. Хотя ее здоровье, говорят, просит нынче пощады.

И еще мне показалось, что ее любимый зритель тот, кто сидит далеко от нее — на балконе, где меньше комфорта и лоска. И она часто смотрела туда — снизу вверх...

— София Михайловна, что нужно лично вам для того, чтобы быть счастливой?

— Совсем немного: чтобы были здоровы все мои родные и близкие, чтобы всегда хотелось петь для людей. И чтобы мой зритель не покидал меня.

— Если бы вы были руководителем ансамбля, кого из эстрадных исполнителей "прикупили" бы себе?

— Мой удел — петь. Руководителем у нас на всех уровнях хватает. Торговля исполнителями — не мое дело.

— Часто вспоминаете свой "хуторок"?

— О своем доме и о родных думаю всегда. Ведь видеться с ними удается так редко...

— А что вы поете все вместе, когда собираетесь в родительском доме?

— Народные песни, в основном молдавские.

— Отдых для вас — что это?

— Несбыточная мечта.

— Когда подписываете фотографии, даете автограф — что пишете?

— А вот подходите за автографом и узнаете.

— Пожалуйста, скажите то, чего еще ни для одной газеты не сказали.

— Уже и вспомнить не могу, чего я не говорила. За 25 лет столько сказано-пересказано...

— А как человеку — какая музыка вам больше нравится?

— Люблю ту, которая меня греет, от которой становится немного грустно, но светло.

— А как оцениваете нашу эстраду?

— Думаю, это должны делать зрители. Мое дело — правильно оценивать свое творчество.

— Как обычно проходит ваш день?

— По-разному. В зависимости от задач, которые перед собой поставила. Но работа — каждый день.

— Извините за "подковырку": говорят, что Ротару сестер раньше на сцену не выпускала — надо утвердиться кому-то одному?

— Я не собирательница слухов, не люблю сплетен.

— Ваши любимые — цветы, духи, вино!

— Дареные. Французские. Сухое домашнее вино, сделанное моим отцом.

— От чего вас предостерегают родители?

— От лжи.

— В вашем успехе какую долю отводите мужу?

— Мой муж — мой руководитель, режиссер моих программ. Отличный трубач, народный артист Украины. Всегда со мной, с первых шагов на эстраде.

Это был последний вопрос, который я приготовила для Софии Ротару. Но, видимо, с него и на-



до было начинать. Ведь если бы не ее муж — Анатолий Кириллович Евдокименко, то скорее всего не было бы и этих ответов, этого необычного интервью, которое я получила впервые в такой форме. Но на что только не пойдешь ради читателя!

По причине занятости, подготовки к концерту (София Ротару приезжает за два часа до его начала), из-за обиды на столичных журналистов, в частности "Российской газеты", перевернувших ее ответы, на грани скандала и наша беседа.

Один человек мог бы "навестить мосты" — Евдокименко. Но он сказал, что Соня не любит давать интервью: всех, как на подбор, интересует в первую очередь, что понравилось в городе во время гастролей, кто с кем спит, что ест... К любой беседе Ротару относится серьезно, это для нее как проведение одного концерта. Ну и так далее... Но чем меньше оставалось у меня надежды, тем настырнее я становилась.

Слава Богу, у меня подобных интимных вопросов записано не было, я так прямо Анатолию Евдокимовичу и сказала. Но опять осечка. Он говорит:

— Ну, какой у вас первый?

— Хоть бы о счастье, — не сдаюсь я.

— Он кажется вам таким простым? Давайте-ка я вам его задам. Ваш ответ?

— Дайте подумать...

Мамонька моя, так что же надо мне, чтобы быть счастливой?..

Что? Прямо как та собачка — все понимает, а сказать не может. Только и ввертывается в голове слова из какого-то фильма, ставшие современной классикой: "Счастье — это когда тебя понимают". Но удержалась, к счастью.

Один из работников Дворца культуры, наблюдавший за нами, пришел мне на помощь:

— Я бы на вашем месте сказал: "Счастье иметь такого мужа, как у Софии Ротару: так переживать за жену не каждый умеет".

Господи, действительно, ведь так просто, как я сама до этого не додумалась...

И тут мы расхохотались над происходящим. Смех, оказывается, лучший объединитель, да я еще раз спряталась за широкие читательские плечи — и Евдокименко, серьезный такой, усатый мужчина, взял мой блокнот с вопросами и пошел к жене. Его не было достаточно долго. Вынес записи, предупредив:

— Ваш почерк еле разобрался, и вам придется помочь...

Ответы были даны на все вопросы. И почерк — ничего, бывает и хуже. Убедитесь сами.

Людмила БОКОВА.

«На снимках: подарок на день ангела от сургутских почитателей; звучит "Хуторянка".

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЭТОТ МАЛЬЧИК СЧИТАЛСЯ ПОТЕРЯННЫМ

Сентябрь-93, Аргентина, Буэнос-Айрес, чемпионат мира по волейболу среди молодежных команд. Побеждают, следуя примеру своих старших товарищей, юные бразильцы, за ними следуют итальянцы, команда Чехии и Словакии, аргентинцы. Российская сборная, к нашему великому сожалению, лишь замыкает пятерку.

И тут происходит своего рода нонсенс: лучшим нападающим и блокирующим мира признается игрок команды, оставшейся далеко за чертой призеров. Это Станислав ДИНЕЙКИН. А первые шаги по волейбольной площадке он начал делать в Сургуте под руководством тренера Рафаэля Талгатовича ХАБИБУЛЛИНА.

— Как хотите, Рафаэль Талгатович, а лауреатство Стаса — это своеобразный восхликательный знак в вашем сотрудничестве. Девять лет минуло, как в вашу группу пришел случайный паренек...

— Да, а сегодня он подписал серьезный контракт с подмосковным "Динамо", одной из сильнейших команд высшей лиги, получает в Москве двухкомнатную квартиру. После Аргентины Динейкин, уже в составе национальной сборной, уехал на турнир в Японию.

Я много раз говорил: это уникальный спортсмен, который совершает в волейболе революцию. Имея рост 217 сантиметров, он привнес в игру два новых элемента — блокирование и нападение с опоры. То есть он может и нападать, и блокировать, стоя на месте. А в прыжке Стас достает отметку 3 м 70 см.

— Извините, но вся эта революция обусловлена прежде всего физическими данными носителя. Или я ошибаюсь?

— Но ведь их, эти данные, нужно использовать с умом. И у Стаса это прекрасно получается. Игровое мышление

у него на должном уровне. Так что, не боясь преувеличить, скажу: сегодня Динейкина можно ставить в один ряд с такими мастерами, как Владимир Шкурихин, Александр Савин и нынешняя звезда бразильского и мирового волейбола Негро.

— Солидная компания получается. А во сколько оценивается Стас на мировом рынке?

— Официально — в один миллион долларов. Но пока его никто никуда не отпускает, он обязан отыграть в России до двадцати четырех лет. Только потом сможет уехать в Италию, например.

— На Аппенинах самая развитая лига, так же, как и футбольная. Но почему же все-таки наша сборная осталась всего лишь пятой в Буэнос-Айресе?

— Всего в первенстве мира было 16 команд, они были разбиты на четыре подгруппы. В своей россияне заняли первое место, хотя уступили — 2:3 — бразильцам. Но обыграли Японию — 3:0, а южноамериканцы ей уступили. Для выхода в следующий этап надо было обыграть Италию, чтобы попасть в финальную пульку. 2:3, и уделом осталось бороться только за 5-8 места. Хотя, по словам Стаса, способны были бороться за чемпионское звание. Связующие подвели!

— Значит, у кого-то из руководителей молодежной сборной голова полетела с плеч!

— Зачем же так. Для чего существует наш молодежный спорт? Для того, чтобы готовить смену, резерв. И неважно, какое место заняла команда, — будь то в единоборствах или командные игры. Это итог работы всего волейбольного цеха — поставить в главную сборную головой резерв.

Кстати, в национальную сборную России попал еще и Валерий Горюшев. Но это не наш воспитанник.

— Когда же мы сумеем лицезреть нашего земляка, так сказать, народно?

— Если бы не накладка в сроках прове-

дения мужского первенства Европы и мирового молодежного чемпионата, то Динейкин попал бы в национальную сборную. А так — весной начинается очередной розыгрыш первенства Мировой лиги. По телевизору посмотрим, поболеем.

— Рафаэль Талгатович, в прошлом году он выступал...

— ...Правильно, во второй лиге. Мы его просто спрятали тогда, он играл за подмосковный СКИФ во втором дивизионе. В баскетболе был (и есть) Арвидас Сабонис. С семнадцати лет он стал привлекаться в различные сборные, играл где можно и не можно. А в 22 года стал практически инвалидом, перенес кучу операций. И свою основную задачу я видел и вижу в том, чтобы сберечь своего воспитанника, дабы он избежал участия в лите и того же Федора Черенкова. Пока получается. Сегодня Динейкин не имеет ни одной микротравмы.

— Ровно год назад "СТ" опубликовала материал "Если вы себя проявите, Asics Tager" пойдет вам навстречу". Тогда, если помните, вы комментировали молодежный чемпионат Европы в Познани. Речь шла о Динейкине. А кто сейчас пойдет ему навстречу? И почему он заключил контракт именно с "Динамо"? Нижневартовский "Самотлор" — более богатая команда, она тоже имеет на него виды.

— Это была моя инициатива. Стас уже три года играет за фарм-клуб "Динамо", заканчивает институт физкультуры. Нужна преемственность, поэтому я с легким сердцем передал его Евгению Арсентьевичу Борисенко, главному тренеру "Динамо". Сейчас какая главная беда? Никто не хочет работать, все хотят получать и кормиться вокруг волейбола. И я располагаю объективной информацией, что надлежащим образом тренировочный процесс — из всех двенадцати команд высшей лиги, за метьте! — поставлен только в здесь.

— На первенство Мировой лиги Дмитрий Фомин был признан луч-

шим нападающим и подающим. Среди мужиков, конечно.

— У Динейкина удар сильнее, особенно нападающий.

— И большому кораблю — большое плавание!

— Как водится. Есть Шарунас Марчленис, который играет в NBA и который содержит команду вильнюсской "Статибы", школу, строит гостиницы, залы. Думаю, у Стаса появится со временем такое желание — стать хозяином сургутской команды "Обь".

— А у самого Хабибуллина как идет дела?

— Моя головная боль — команда "Обь". В ней почти все — мои родные люди, с которыми я так или иначе работал, неважно: два, три или девять лет. То, что "Обь" умеет играть в волейбол, мы доказали, с нами считаются. И за свой труд мы должны получать нормально. Хозяина у нас до сих пор нет. Исходя из этого, мы и должны ставить перед собой цели.

— Интересно, что "Обь" недавно приглашали податься на север, в поселок Губкинский. И в полном составе.

— Мы остаемся патриотами своего города.

— Что, не сошли с цене?

— Команда — это сложный организм, со многими вытекающими из этого последствиями. Я запросил определенную сумму. Они этого не выдержали. Но важен сам по себе факт: "Обью" заинтересовались людьми со стороны. И, может, когда-нибудь мы с ними придем к общему знаменателю.

— Подготовка к первенству ограничилась стенами спортзала!

— Мы были лишены, по ряду причин, прелестей подготовки. Сейчас втягиваемся, закладываем фундамент ОФП. Нес зависимо от того, в какой лиге будем выступать, все будет нормально. Главное, повторяю, — решить финансовые вопросы.

Н.КОЗЛОВ.

ЧТО?

Фонд имущества Ханты-Мансийского автономного округа сообщает о проведении чекового аукциона по продаже акций акционерного общества "Сургутдорстрой", расположенного по адресу: 626400, г. Сургут, ул. Энтузиастов, 50.

Вариант приватизации — первый.

Уставный капитал — 64 800 тыс. руб.

Среднесписочная численность работающих — 1796 человек.

Общее количество акций — 64 800 штук.

Номинальная стоимость одной акции — 1000 рублей.

Количество акций, выставляемых на чековый аукцион, — 19 440 штук, что составляет 30% от общего количества акций.

Срок подачи заявок — с 18.10.1993 г. по 4.11.93 г.

Предприятие специализируется:

— строительство автомобильных дорог;

— жилищное строительство;

— производство товаров народного потребления;

— оказание услуг населению.

Дата и место проведения чекового аукциона — 9 ноября 1993 года по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Сутормина, 20.

Сбор заявок и ознакомление с документами предприятия по адресам: г. Ханты-Мансийск, ул. Сутормина, 20, фонд имущества Ханты-Мансийского АО. Время работы — с 8.00 до 17.00, в пятницу — с 8.00 до 12.00, перерыв — с 12.00 до 13.00;

626400, г. Сургут, ул. Энтузиастов, 50, АООТ "Сургутдорстрой";

г. Нижневартовск, ул. Интернациональная, 10, "Югорская инвестиционная компания"; тел. 22-33-91;

г. Радужный, 3 микр., д. 3, фонд имущества г. Радужный; тел. 2-40-72;

г. Сургут, ул. Энгельса, 8, фонд имущества г. Сургута.

Организация реализует отделочный пластик размером 1600x3000, толщиной 1-3 мм, цвет — под темное дерево.

Идет для отделки офисов, лифтов, торговых павильонов, вагончиков. Форма оплаты любая.

Тел. в г. Нефтеюганске 3-47-06.

Фирма "Лотос" поставляет оптом линолеум на синтетической подоснове

по самым низким ценам в регионе. Форма оплаты любая.

Телефоны в Омске: (3812) 24-25-26, 24-25-27, факс 25-06-27.



"Сургуттрансагентство" сообщает о проведении закрытой подписки на обыкновенные акции.

Сроки проведения закрытой подписки — в течение 7 дней. Величина уставного капитала — 1102 тыс. руб., количество акций, размещаемых по закрытой подписке, — 562 шт., номинальная стоимость одной акции — 1000 руб., продажная цена — 1700 руб.

К участию в закрытой подписке на акции приглашаются члены трудового коллектива и лица, приравненные к ним в соответствии с законодательством о приватизации. Заявки на приобретение обыкновенных акций подавать в рабочую комиссию по приватизации по адресу: г. Сургут, пр. Комсомольский 12, ПЭО. Тел. 2-79-09.

После 7 дней с момента опубликования объявления заявки и претензии по закрытой подписке приниматься не будут.

Рабочая комиссия.

Организация реализует со склада в г. Сургуте: мягкую мебель "Радуга", по цене 450 тыс. руб.; мягкую мебель "Уют", по цене 400 тыс. руб.; диван-кровати, по цене 120 тыс. руб.; диван-кровати детские, по цене 50 тыс. руб.; швейные машинки "Чайка-134" с электроприводом, в чемоданах, выполняют 23 операции.

* ковролин (половое, стеноное покрытие) для отделки квартир, дач, офисов

* провод алюминиевый неизолированный А-95, А-50, А-35 по цене завода-изготовителя, в любом количестве

* паронит, сальниковую набивку, асбокань, по ценам значительно ниже заводских.

Тел.: 3-58-03, 6-13-67.

Организация реализует:
• КрАЗ-25551А-106 — 10 штук
• КрАЗ-2608-шасси — 10 штук
• КрАЗ-25651С / самосвал / — поставка с завода
• трубу асбосцементную 100, трубу 200, трубу 4 К
• фасонин чугунную сантехническую
• известняк негашеный, мел
• кран мостовой, г/п 10 т, автокран АК-8.
Обр.: трест Объединение Торгтрансстрой, п. Звездный. Тел.: 2-10-92, 7-05-70, 7-05-79

Организация продаёт четырехкомнатную квартиру по пр. Мира, 26, и купит четырехкомнатную квартиру ленпроекта в центральных районах города. Первый и последний этажи не предлагать.
Тел.: 9-31-99 (раб.), 3-45-42 (после 18 часов).

Продается

плавмагазин ТФГ-2, грузоподъемность 60 тонн. Имеется холодильник на 5 тонн. Тел. 1-09-60.

ПРОДАЮТ —

Автомобиль "Гаврия" в аварийном состоянии по сходной цене. Тел. 6-51-50.

Трехкомнатную квартиру ленпроекта (75 кв.м, 2 этаж). Цена договорная. Обр.: бульвар Писателей, 15, кв. 17. Тел. 3-12-62 (после 18 часов).

ЗИЛ-157 с будкой, 1986 года выпуска. Тел. 3-20-29.

Срочно спальный гарнитур темного цвета в отличном состоянии. Тел. 3-11-02 / в любое время /

Подочный гараж на ГРЭС-2. Тел. 2-70-62 (вечером).

Организация меняет

кузов-фургон с автомашиной ЗИЛ-131 (унифицированный) новый на кузов-фургон к автомашине УАЗ-3741 или кузов-фургон б/у на кузов-фургон б/у к автомашине УАЗ-3741.

Тел.: 6-12-90, 6-12-24 (в рабочее время).

ГДЕ?

Трехкомнатную коп. квартиру в пригороде г. Самары (пос. городского типа, 42 кв.м, дом кирпичный, 4 этаж 5-этажного дома). Цена 14 млн. руб. Телефон в г. Самара — 57-71-05 (после 14 часов).

Автомобиль "Opel Reford-E" 1986 года выпуска, переходная модель. Цена 6 млн. руб., безналичный расчет, 5,5 млн. руб. — наличными. Тел. 3-21-94 (после 21 часа).

Организация продаёт ГАЗ-31029 "Волга" — новая, черная, спецавто; КамАЗ-53212 — новый, тентованый. Возможны варианты. Тел. 3-67-90 / раб. /, 2-96-69 / дом. /.

Аккумуляторы ст. 55 сухозаряженные, сахар-песок со склада в Тюмени. Возможна доставка. Форма оплаты любая. Телефон в г. Тюмень — 24-79-40, 29-11-56.

Готовый дачный участок на Почекуйке. Тел. 6-51-85 (с 8 до 14 часов).

Высокопородных щенков породы афган и бульдог с отличной родословной. Тел. 7-58-40.

Автомобиль марки ВАЗ-2106 1992 г. выпуска в хорошем состоянии. Цена 5 млн. руб. Тел. 3-58-12 / раб. /, 3-73-93 / дом. /.

НА РАБОТУ —

В Сургутскую дистанцию гражданских сооружений — мастера по обслуживанию котельного оборудования и тепловых сетей — 62.110 руб., механика — оклад 59.410 руб., выплачивается премия до 75%, строальщиков, плотников, маляров, сварщиков, бульдозеристов. Для работы вахтовым методом бригада в составе: 2 слесаря, сантехник, 2 электросварщика. Оплата труда сделчная. Выплачивается премия до 50%. Обр.: ст. Сургут, ул. Привокзальная, НГЧ-13. Презд авт. № 24, 26, 102 до ост. "База орса"; тел. ОК 9-21-76.

В СТ "Промжилстрой-11" — рабочих строительных специальностей, строительных бригад. Заработка плата по договоренности. Обр.: ул. Профсоюзная, 45, здание "Северавтодора". Тел. 3-46-23.

В Сургутский межрайпотребкооператив — срочно заместителя председателя правления по строительству и техническим вопросам, начальника производственно-технического отдела, юриста. Обр.: ул. Рубинкова, 31, проезд авт. № 21, 18 до ост. "Универсам". Сургут. Тел.: 2-88-93 / приемная /, 2-87-05 / отдел кадров /.

В кооператив СТО "Лада" — крановщика крана КС-4361А, сторожа, рабочих строительных специальностей, водителя на а/м КрАЗ-255 / лесозавод /, газодетекторщик. Оплата по договоренности. Кооператив живым не обеспечивает. Презд авт. № 10 до ост. "ЖБИ" / возле УГГ-3 /; тел. 6-39-13.

В управление тепловых сетей, котельных и инженерного хозяйства НГДУ "Комсомольскнефть" — операторов котельных установок с допуском работы на газовых котельных, электросварщиков, токарей, слесаря аварийно-восстановительных работ. Тел. 3-64-70 / отдел кадров /.

В ОАО "Северавтотранс" — бухгалтеров, токаря — 5-6 разрядов, экскаваторщика 5-6 разрядов, строальщика 3-4 разрядов, бармена, официантку, посудомойщицу, уборщицу. Обр.: ул. 50 лет Победы, 17 / отдел кадров /.

На завод МЖБК треста МС-11 — инженера-энергетика, слесарей котельных, электриков, столяра-сантехника, формовщиков / учеников /, оператора БСЦ / учеников /, слесарей КИПиД, эл. сварщиков, подсобных рабочих. Презд авт. № 6 до ост. "УГГ"; тел.: 7-05-90, 7-05-06.

В АТП треста "Сургутэнергострой" — водителей категорий "В", "С", "Д", "Е" машиниста автокрана 5-6 разрядов, водителей автомашин АГИ, ТВ (автогидроподъемника, телевышки), электриков 4-5 разрядов, газодетекторщиков 4-6 разрядов, токаря, слесаря-сантехника 4-5 разрядов, слесаря по ремонту стационарного и гаражного оборудования, мотористов 4-6 разрядов. Обр.: презд авт. № 20 до ост. "Трест"; авт. № 10 до ост. Пас. "Кедровый". Тел. 6-94-93.

В "Сургутгаз" — срочно электросварщика-врезчика ручной газодетекторщика 6 разряда, столяра-плотника (можно по совместительству), слесаря по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов (мужчин). Обр.: ул. Маяковского, 9а. Тел.: 2-93-93, 2-94-71.

В центральном Сбербанке № 5940 — программиста и электронщика для обслуживания ПЭВМ.

В Сургутское строительное объединение "Торика" — главного бухгалтера. Тел.: 6-14-28, 3-25-93 (в нерабочее время).

В организацию — водителя с личным автотранспортом. Оплата по договору. Тел.: 3-58-03, 6-13-67.

Сургутский центр занятости населения ул. Майской, 8/1, тел. 2-08-46 / приглашает на работу:

В АООТ "Стройиндустрия" — завод строительных материалов — слесаря-ремонтника 4-5 разрядов, сверловщика 4 разряда, газодетекторщика 4 разряда, слесаря по ремонту и обслуживанию газового оборудования 5 разряда, машиниста вращающихся печей с правом работы на газо-перерабатывающем оборудовании (опыт работы 3 года), слесаря-сантехника 4 разряда, электромонтера по обслуживанию и ремонту электрооборудования 4 разряда, штукатур-маляря 3-4 разрядов, главного энергетика (стаж работы не менее 3 лет, с высшим образованием). Одиночно предоставляется койко-место в общежитии. Презд автобусом № 4 до ост. "Теплосеть". Тел. 7-53-51.

В учреждение ЯЦ-34/11 — главного бухгалтера, мужчин в возрасте до 40 лет на должностях младшего и старшего нач. состава. Предоставляются льготы: продовольственный пакет, бесплатное обмундирование, бесплатный проезд в общественном транспорте, ежегодно — отпуск, скидка 50% на все виды коммунальных услуг и телефон, оформление пенсии после 20 лет службы. Обр.: пос. Звездный, презд авт. № 4, 6 / до концепции /.

В нефтегазодобывающее управление "Быстринскнефть" — бурильщиков капитального ремонта скважин, операторов подземного ремонта скважин, операторов по добыве нефти и газа, машинистов насосных станций по зачистке рабочего агента в пласт, слесарей-ремонтников нефтепромыслового и газового оборудования, операторов газифицированных котельных, лаборантов, бактериологического анализа, операторов очистных сооружений, изолировщиков по термоизоляции, строальщиков, электрогазосварщиков, слесарей-сантехников, мастеров газовой службы и очистных сооружений, заведующую здравпунктом, руководителя газовой службы. На временную работу — бригаду горючесыпучих. Тел. 6-55-32.

В ЦПО ПРНСиНО АО "Сургутнефтегаз" — фрезеровщика 4-5 разрядов, шлифовщика 4-5 разрядов, токаря-расточника 4-5 разрядов, резчика металла 4-5 разрядов, водителя-испытателя 4-5 разрядов, газодетекторщика 4-5 разрядов, слесаря по ремонту коробки передач, раздаточной коробки а/м "Татра" 4-5 разрядов, слесаря по ремонту двигателей внутреннего сгорания а/м "Татра" 4-5 разрядов, слесаря по ремонту мостов а/м "Татра" 4-5 разрядов, столяра-плотника а/м "Татра" 4-5 разрядов, слесаря по ремонту компрессорных установок 4-6 разрядов, слесаря по ремонту

КОГДА?

агрегатов нефтепромыслового оборудования 4-6 разрядов. Презд авт. № 4, 21, 22 до ост. ДСК. Тел. 6-36-24.

В трест СПецнефтегазстрой — машинистов на кран РДК, бульдозер, экскаватор ЭО-4124, трубоукладчик ТО-1224, электрика, начальников участков. Зарплата по договоренности. Обр.: ул. Северная, 68. Тел. 2-24-60.

На завод строительных конструкций — машинистов бульдозера, машинистов экскаватора, г/л. энергетика, машинистов мостовых кранов, формовщиков, транспортерщиков для работы вахтовым методом (из числа граждан Российской Федерации). Обращаться в отдел кадров завода — п. Солнечный.

В строительно-монтажное управление № 3, СМТ-2, АО "СНГ" — вальцовщик леса в разряда, машиниста трелевочного трактора 5-6 разрядов, стропальщиков 4 разряда, чекеровщиков 4 разряда, слесарей-монтажников стальных, ж/б конструкций 3-5 разрядов, электрос